



НАЦИОНАЛЬНАЯ
АССОЦИАЦИЯ
ЦВЕТОВОДОВ

196247, Российская Федерация, г. Санкт-Петербург,
пл. Конституции 3/2, БЦ LEADER TOWER
тел.: (812) 922-09-93, info@nacflower.ru, <http://nacflower.ru/>
ИНН/КПП 7831000027/783501001, ОГРН 1027800000140

Исх № 31 от 25.032022г.

Статс-секретарю
заместителю министра
Министерства финансов
Российской Федерации
Сазанову А.В.

Уважаемый Алексей Валерьевич!

На совещании 15 марта 2021 года, посвященном вопросу налогообложения налогом на добавленную стоимость цветочной продукции, на которое были приглашены сенаторы и представители отрасли, Вами была озвучена позиция, что средства, аккумулированные от получения НДС, будут направлены на поддержку российской цветководческой отрасли. В числе прочего на указанном совещании обсуждался вопрос, связанный с ситуацией в Белоруссии, где на протяжении двух лет предприниматели растамаживали партии цветов без уплаты налога, что с одной стороны, поставило в невыгодное положение российские цветководческие комбинаты и с другой, снизило налоговые поступления в российский бюджет. Благоприятное разрешение этой ситуации привело к росту поступлений в государственный бюджет дохода от НДС. При этом половину этих средств было обещано направить на поддержку российской цветководческой отрасли.

Согласно содержащимся в открытых источниках данным, в 2021 году дополнительный доход от НДС составил более 8 млрд. рублей. Возвращаясь к озвученным на вышеупомянутом совещании предложениям, хотелось бы получить разъяснения, каким образом Министерство финансов планирует использовать эти средства для поддержки цветководческой отрасли.

Нам также стало известно, что в перечень разработанных Министерством финансов мер поддержки отрасли входит предоставление кредитов на строительство новых теплиц. Однако в текущих условиях реализация новых проектов и приток в них инвестиций крайне маловероятны в связи с санкционными ограничениями, высокими темпами инфляции и повышением цен на материалы для теплиц. Таким образом, выделенные средства могут оказаться замороженными и невостребованными. Также хотелось бы обратить Ваше внимание на то, что новые субсидируемые кредиты выдаются только на срок 8 лет, что явно недостаточно для нового проекта, и целесообразно было бы увеличить срок кредита до 12-15 лет. По мнению Национальной Ассоциации цветоводов, в существующем виде упомянутые меры поддержки малопривлекательны для потенциальных инвесторов в цветководческой отрасли и, на наш взгляд, нуждаются в доработке.

Вместе с тем, хотелось бы напомнить, что компании, входящие в Национальную Ассоциацию цветоводов, имеют действующие неинвестиционные кредиты, которые не субсидируются, что в условиях повышения ключевой ставки ЦБ РФ до 20% создает

серьезные трудности для предприятий. Просим вас рассмотреть возможность перераспределения средств на субсидирование действующих кредитов в цветководческой отрасли.

В этой связи будет уместно напомнить, что доля отечественных цветоводов на российском рынке сегодня составляет всего 17%. В текущих сложных условиях российской цветководческой отрасли срочно требуется комплексная программа государственной поддержки для укрепления ее позиций на рынке и будущего развития. В перспективе это позволит интенсифицировать приток инвестиций в отрасль, создать новые рабочие места и увеличить налоговые поступления в бюджет государства.

С уважением,
Председатель Правления
Национальной Ассоциации цветоводов



Антипов А.К.